
КАЛЕНДАР

27 ноември (Понеделник)
Преп. Теодосий Търновски. Св. вмчк Яков Персиец. Преп. Паладий

28 ноември (Вторник)
Св. прпмчк Стефан Нови. Св. мчк Иринарх. Св. 15 свщмчци Тивериополски. Прпмчци 
Сократи Комасий. Св. мчк Христо, българин

29 ноември (Сряда)
Св. мчк Парамон и 370 мъченици. Св. мчк Филумен. Преп. Акакий Синайски

30 ноември (Четвъртък)
Св. ап. Андрей Първозвани

08:00 Утреня и Света Литургия

1 декември (Петък)
Св. прор. Наум. Св. Филарет Милостиви

2 декември(Събота)
Преп. Порфирий Кавсокаливит. Св. прор. Авакум.Преп. Йоан и Андрей

3 декември (Неделя)
†   14 Неделя след Неделя подир Въздвижение. Св. прор. Софония. Св. свщмчк Теодор, 
архиеп. Александрийски.

08:00 Възкресна Утреня и Света Литургия
10:15 Неделно училище (деца) 
10:30 Акатист към Св. Георги

11:30 Неделно Училище (възрастни)

Кондак, гл. 8
Възкръсвайки от гроба, Ти мъртвите 
въздигна и възкреси Адам; ликува 
Ева и краищата земни тържествуват 
за Твоето възкресение от мъртвите, 
Многомилостиви.

Икос
Като плени царството на ада и мъртвите 
възкреси, Дълготърпеливи, Ти посрещна 
жените-мироносици и вместо печал 
им донесе радост; и на апостолите Ти 
възвести знаменията на Твоята победа, 
Спасителю мой и Подателю на живота, 
просвещавайки цялото творение, 
Човеколюбче; затова и светът се радва 
на Твоето възкресение от мъртвите, 
Многомилостиви.

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ
8:00  Възкресна утреня

9:00  Света Литургия 
10:15 − Неделно училище (деца)
10:30  Акатист към Св. Георги

11:30 − Неделно училище (възрастни)

Възкресен тропар, гл. 8
От висините слязъл Си, Добросърдечни, 
и тридневно погребение приел Си, за да 
ни освободиш от страстите, Животе и 
Възкресение наше, Господи, слава Тебе!

Евангелска Стихира
Учениците, които не повярваха на 
Мария Магдалина, благовестила им 
за възкресението от мъртвите и за 
явяването на Спасителя, бяха укорени 
за жестокосърдечието си; но въоръжени 
със знамения и чудеса те бяха пратени 
на проповед. И Ти, Господи, Се възнесе 
при Отца - изначалната Светлина, а те 
пък проповядваха навсякъде словото, 
потвърждавайки го с чудеса. Затова 
ние, просветените от тях, славим Твоето 
възкресение от мъртвите, човеколюбиви 
Господи!

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресна Брошура 26/26.11.2023г.

 † 13 Неделя след Неделя подир Въздвижение 
  Преп. Алипий Стълпник. Преп. Яков Отшелник. Св. Стилиан Пафлагонийски



Възкресно Евангелие Марк 16:9-20

Възкръснал рано в първия ден 
на седмицата, Иисус се яви 

първом на Мария Магдалина, от 
която бе изгонил седем бяса. Тя 
отиде, та обади на ония, които 
са били с Него и които плачеха 
и ридаеха; но те, като чуха, че 
Той е жив, и че тя Го видяла, не 
повярваха. След това се яви в друг 
образ на двама от тях по пътя, 
когато отиваха в село. И като се 
върнаха, обадиха на останалите; 
но и тям не повярваха. Най-
сетне се яви на самите единайсет, 
когато вечеряха, и ги смъмри за 
неверието и жестокосърдието 
им, че не повярваха на ония, 
които Го бяха видели възкръснал. 
И рече им: идете по цял свят и 
проповядвайте Евангелието на 
всички твари. Който повярва и се 
кръсти, ще бъде спасен, а който не 
повярва, ще бъде осъден...

Апостол: Еф. 4:1 7

И тъй, аз, окованик за Господа, 
моля ви да постъпвате 

достойно за званието, за което сте 
призвани, с всяко смиреномъдрие, 
кротост и великодушие, като се 
търпите един други с любов и 
залягате да запазвате единството 
на духа чрез връзките на мира. 
Едно тяло сте и един дух, както 
сте и призвани към една надежда 
на вашето звание; един е Господ, 

една е вярата, едно е кръщението, 
един е Бог и Отец на всички, Който 
е над всички, и чрез всички, и във 
всички нас. А на всеки един от 
нас благодатта е дадена по мярката 
на дара Христов.

Литургийно Евангелие: Лк 18:18−27

И някой си началник Го попита: 
Учителю благий, какво да 

сторя, за да наследя живот вечен? 
А Иисус му рече: защо Ме наричаш 
благ? Никой не е благ, освен 
един Бог; знаеш заповедите: не 
прелюбодействувай, не убивай, не 
кради, не лъжесвидетелствувай, 
почитай баща си и майка си. А 
той рече: всичко това съм опазил 
от младини. Като чу това, Иисус 
му каза: още едно ти не достига: 
всичко, що имаш, продай и 
раздай на сиромаси, и ще имаш 
съкровище на небето, па дойди 
и върви след Мене. А той, като 
чу това, натъжи се, защото беше 
твърде богат. Като видя, че той се 
натъжи, Иисус рече: колко мъчно 
ще влязат в царството Божие 
ония, които имат богатство! 
Защото по-лесно е камила да мине 
през иглени уши, нежели богат да 
влезе в царството Божие. Които 
чуха това, рекоха: а кой може да се 
спаси? Но Той рече: невъзможното 
за човеците е възможно за Бога.

БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА СВЕТООТЕЧЕСКО ТЪЛКУВАНЕ НА ЕВАНГЕЛИЕТО

Не е бил въпросът как да приласкае този човек, а как да бъде 
преломен, тъй като той не е благоволил да прояви милосърдие.

 ... Камилата затова се разглежда като образ на езичеството. Лъвът търси да 
погълне, преследва го до пустинята, натоварен със съкровища във виденията 

на пророчествата; „Натоварени животни отиват към юг, по 
земята на гнета и утеснението, отдето излизат лъвици и лъвове, 
аспиди и хвъркати змейове; те носят върху гръба на осли своите 
богатства и върху гърбиците на камили - своите съкровища 
към народ, който не ще им принесе полза.“ (Ис.30:6). ... Този 
грешниник следователно влиза по тесен път (това е пътят на 
Христос, насилващ смъртта със страдания на Своето тяло, 
както с игла заши разкъсаните дрехи на нашата природа), по-
лесно от юдейския народ, богат със Закон, слаб във вярата, 

отнесен поради яростта, позорен поради своето престъпление. Все още можете да 
чуете, в морален смисъл, всеки грешник и всеки арогантен богат човек. Дали не 
ви се струва, че митарят, обвинен от осъзнаването на своите грешки, не смее да 
вдигне очите си към Бога, да влезе като камила през иглени уши, благодарение на 
неговото признание, по-лесно от високомерния фарисей в своите молитви в дома 
на Господа, възхвалявайки своята невиннтост, искайки за себе си слава, нападайки 
милосърдието, величаейки себе си и несгодата на дргугите, принуждавайки 
Господа да дава повече от това което проси в молитвите си. Ако, 
следователно, камилата е грозотия, нека от нея да бъде ужасен 
този, чийто поведение е по-противно от това на камилата.

Св. Амвросий Медиолански

ЖИТИЕ НА ПРЕП. АЛИПИЙ СТЪЛПНИК

Преп. Алипий бил син на благочестиви родители, които живеели в Адрианопол 
(Пафлагония) през VІ век. Още при раждането му неговата майка имала тайнствено 

предизвестие за него, че той ще просияе в света. Тя видяла насън, че държи агне, на чиите 
рогове горели две запалени свещи. След като овдовяла, майката 
поверила възпитанието на своя син на епископ Теодор, който учел 
детето на Св. Писание. Като видял необикновения разум и кротостта 
на Алипий, който вече пораснал, епископът го ръкоположил за свой 
дякон. Не за дълго обаче той останал на тази служба. Него повече го 
привличал безмълвният и самотен живот. Като взел съгласието на 
майка си и раздал имота си на бедните, Алипий напуснал града и се 
заселил в пустинно място в една стара елинска гробница. Това място 

се смятало за страшно и затова всички го избягвали. Алипий също се страхувал ... 


